

全市肺部疾病筛查项目在茌平启动

本报讯(吕婷 代可)为进一步增强癌症早筛意识,有效降低居民诊疗负担,提高群众生活品质,10月17日,由聊城市肿瘤医院主办的全市肺部疾病筛查项目启动仪式在茌平区召开。来自聊城肿瘤医院内科、外科、影像科的专家及茌平区基层医务人员代表共计230人参加启动仪式。

据了解,本次筛查将具有特定风险因素的人群纳入筛查范围,市肿瘤医院

将对初筛人群给予内科、外科、中医体质辨识、胸部CT检查等服务,并组织专家对检查结果进行会诊,对初筛阳性患者,给予减免政策。随后,与会专家围绕肺部疾病的影像诊断、鉴别诊断及治疗等方面进行案例分析,共同探讨肺部疾病诊疗的新路径和新进展。

“希望在平区基层医疗机构与医院展开紧密合作,在做好肺部疾病筛查的基础上,持续加强区域间、上下级医院间

的合作与交流,推动优质医疗资源向基层下沉。”茌平区卫生健康局副局长张红霞在启动仪式上说。

据介绍,肺部疾病筛查项目将进一步增强对在平区肺部疾病高危人群的筛查和早诊早治,提高早期发现、早期诊断和早期治疗的比例,降低肺部疾病的发病率和死亡率,最大限度减轻患者和社会的负担。

近年来,肺部疾病防治受到国家高

度重视。聊城市肿瘤医院作为市级公立医院,始终坚持高品质的医疗技术服务奉献社会,以患者需求为导向,大力开展新技术、新项目。“医院将严格筛查项目时间节点,畅通群众就诊绿色通道、搭建会诊工作平台,持续加强质量控制、做好诊疗服务和后勤保障工作,全力增强在平区基层群众的就医安全感和健康获得感。”聊城市肿瘤医院副院长苗朝良说。

市退役军人服务中心主任刘银水介绍

我市商家这样加入“荣军联盟”

本报讯(记者 林晨 刘志耀)10月17日上午,市政府新闻办召开新闻发布会。会上,市退役军人服务中心主任刘银水介绍了“荣军联盟”的招募方式和流程。

申请加入“荣军联盟”主要有线上和线下两种方式:线上可通过聊城市退役军人事务局公众号发布的“荣军联盟”招募公告进行线上报名。点击进入小程序,填写商家名称、商家类型、详细地址、统一社会信用代码、优惠内容说明等信息,即可提交成功。线下可联系经营地所在县(市、区)、乡镇(街道)退役军人服务中心(站),进行申报,并提交“山东荣军联盟”成员申请表、优待服务事项清单、营业执照或组织机构代码证等证明资料。县(市、区)退役军人服务中心(站)对入盟申报单位的行业资质、产品和服务质量、优待内容等进行评估认定,确认拟入盟资格。审核合格后,签订自律公约,由县(市、区)向社会公示联盟成员名录,并录入“山东荣军联盟”管理系统,发放“山东荣军联盟”成员单位登记证书。

那么,商家成功加入“荣军联盟”后有哪些权利义务呢?刘银水介绍,加入

联盟的成员享有以“山东荣军联盟”成员名义开展经营活动、参加联盟有关会务活动的权利,享有对联盟工作的建议权、监督权,享有人盟自愿、退盟自由的权利,联盟成员保持各自独立性和各自法人权利。同时,联盟成员必须遵守党和国家方针政策、法律法规,遵守联盟工作有关制度办法,维护联盟声誉形象,信守优待服务承诺,主动接受社会监督,自觉维护社会公共利益和服务对象合法权益,各成员单位有责任保管好成员单位登记证书。

此外,根据《聊城市“荣军联盟”成员单位动态管理机制》相关要求,成员单位如有违反优待、保质保量、诚信守法规定,县(市、区)退役军人服务机构将撤销其成员单位资格,收回“荣军联盟”成员单位登记证书,不得再以联盟成员名义开展任何活动。各级退役军人服务机构将通过报纸、电视、网站、微信等媒体平台,宣传推介优惠力度大、服务质量优的联盟成员优待服务项目,邀请联盟成员代表参加军民共建、烈士纪念、社会公益等活动,推荐联盟成员参加先进典型宣传推选活动。

书香漫阳谷



10月20日,市民在阳谷县图书馆新馆阅读、学习。

阳谷县图书馆新馆位于阳谷古城中心位置,总建筑面积8400平方米,拥有藏书12万余册,其开放的阅览形式、新潮的文化元素、数字化的体验方式、古今交融的风貌吸引了不少读者,为书香阳谷建设注入了新的活力。

本报记者 赵琦 摄

用镜头讲好非遗故事

——访山东非遗旅游推广大使、茌平剪纸代表性传承人田田

文/图 记者 陈桂芹 梁营营

10月17日,第八届中国非物质文化遗产博览会在济南开幕。当天,作为本届博览会的重要内容之一,“非遗融入现代生活”交流分享活动成功举办。“江寻千(九月)”账号达人刘雅晴、“国翠儿”账号达人国晓飞、“田田剪纸”账号达人田田获颁“山东非遗旅游推广大使”证书。其中,“田田剪纸”账号达人田田是聊城市茌平区人。

出生于1982年的田田拥有多个身份:教师、茌平剪纸代表性传承人、抖音优秀传统文化科普达人。多年来,她一直在做一件事——传承和推广非遗剪纸技艺。

田田从小受外婆和母亲的影响,接触到了剪纸技艺。参加工作后,她利用业余时间从事剪纸技艺的传承和民间剪纸文化保护工作。1999年起,她坚持走访茌平剪纸传承人,对流传在民间的传统剪纸图样进行搜集整理,对传统剪纸技法进行复原,为十余位高龄剪纸传承

人做了视频记录,为茌平剪纸留下了宝贵的音像资料。

2009年,田田担任“茌平剪纸艺术进课堂”骨干教师,积极参与剪纸教材的编写,培训剪纸骨干教师200余人。自2009年起,她组织开展“非遗送教下乡”等活动370余次,培养剪纸能手300余人。

2020年6月起,田田开始在抖音平台发布剪纸视频,现已发布原创剪纸视频教程1000余个,拥有粉丝300余万。她制作的视频《中国人无法抵挡的汉字》在2022年登上抖音热榜第一名,短短2天时间,播放量就达到了1.2亿。2023年,她的剪纸视频教程《数字5双剪喜》再登抖音热榜第一名,播放量达2亿。

“田田制作的剪纸视频教程通俗易懂,很多网友反馈她的视频‘一看就会’,这些视频激起了大家学习剪纸的热情。”茌平区文化馆馆长徐秋实介绍,在传承和普及剪纸技艺的同时,田田还大胆创新,将传统剪纸元素与现代时尚元素相融合,推出了旗袍、披肩、头饰、抱枕等“剪纸国潮”文创作品,为剪纸技艺的传



田田手捧“山东非遗旅游推广大使”证书宣传和推广剪纸文化的杰出代表。

承探索出一条新路。

茌平区文化和旅游局党组书记郑兆雷介绍,田田的剪纸作品多次亮相中国国际文化旅游博览会等,扩大了茌平剪纸的文化影响力,对在平剪纸技艺传承作出了突出贡献。田田还积极参与“春游踏青季 非遗进景区”等系列活动,成为在平区

当天的交流分享活动结束后,田田表示,成为“山东非遗旅游推广大使”,是一份荣誉更是一份沉甸甸的责任。她将站在新的高度,用更生动的镜头、更精彩的内容,讲好山东非遗故事,传播中国非遗声音。